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Ⅱ 調査結果の分析（児童編） 

 

問１ あなたの性別は。（○は１つ） 
「女性」が 45.1％，「男性」が 54.2％となっています。 

 
 

 

 

 

問２ 次のことについてどう思いますか？（○はそれぞれ１つ） 
 

『①学校の係で男子の係・女子の係と決まっているものがある』について 

 「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（14.6％）を，「思わない」「どちらかといえばそう

思わない」（83.8％）が大きく上回っています。 

 

『②何かについて男子が先（優遇），女子は後にされている』について 

 「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（21.4％）を，「思わない」「どちらかといえばそう

思わない」（78.0％）が大きく上回っています。 

 

『③いろいろな場面で女子の方が甘やかされている』について 

 「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（26.6％）を，「思わない」「どちらかといえばそう

思わない」（72.3％）が大きく上回っています。 

 

『④いろいろな場面で男子の方が期待されている』について 

「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（30.6％）を，「思わない」「どちらかといえばそう思

わない」（68.2％）が大きく上回っています。 

 

『⑤代表委員，学校行事の実行委員は男子に向いている』について  

「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（26.7％）を，「思わない」「どちらかといえばそう思

わない」（70.9％）が大きく上回っています。 

 

『⑥教室のそうじや整理整とんは女子に向いている』について 

「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（53.1％），「思わない」「どちらかといえばそう思わ

ない」（46.7％）とほぼ同じ割合となっています。 

項目 回答数 構成比

女 254 45.1%

男 305 54.2%

無回答 4 0.7%

合計 563 100.0%
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『⑦女子の方が音楽が得意である』について 

「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（76.5％）が「思わない」「どちらかといえばそう思

わない」（23.2％）を大きく上回っています。 

 

『⑧男子の方が運動が得意である』について 

「そう思う」「どちらかといえはそう思う」（73.7％）が，「思わない」「どちらかといえばそう思

わない」（25.7％）を大きく上回っています。 
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【性別 クロス集計】 

 

 性別でみると，①～④の設問については，全体と同じ傾向がみられます。一方，⑤～⑧の設問

に関しては，性別で傾向が異なっています。 

「⑤代表委員，学校行事の実行委員は男子に向いている」について，「思う」「どちらかといえば

そう思う」と答えた女子 19.3％を，男子 33.1％が上回っています。 

「⑥教室のそうや整理整とんは女子に向いている」について，「思う」「どちらかといえばそう思

う」と答えた男子 48.2％を，女子 59.1％が上回っています。 

「⑦女子の方が音楽が得意である」について，「思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた女

子 70.9％を，男子 81.3％と上回っています。 

「⑧男子の方が運動が得意である」について，「思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた女

子は 67.4％，男子が 79.3％と，男子が女子を大きく上回っています。 

 

 

 
 

 

 

  

①学校の係で男子の係・女子の係と決まっているものがある

②何かにつけて男子が先（優遇），女子は後にされている

③いろいろな場面で女子のほうが甘やかされている

④いろいろな場面で男子のほうが期待されている

⑤代表委員，学校行事の実行委員は男子に向いている

⑥教室のそうじや整理整とんは女子に向いている

⑦女子の方が音楽が得意である

⑧男子の方が運動が得意である
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問３ あなたはおとなの人に「男だから○○しなさい」や「女だから○○しなさい」と言 

われたことがありますか？（○は１つ） 
 

 大人から児童に対して行われる性別的役割分担に関する言動について，「ときどき言われる」が

31.6％と最も多いです。 

 「よく言われる」「ときどき言われる」の合計が 46.9％に対し，「あまり言われない」「ぜんぜん

言われない」の合計が 52.2％となっています。 

 

 
 

 

 

【性別 クロス集計】 

 

性別でみると，女子では「ときどき言われる」が 38.2％と最も多いです。一方，男子は「あまり

言われない」「ぜんぜん言われない」がそれぞれ 28.5％と最も多くなっています。その合計は 57.0％

となっており，女子に比べて高くなっています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

項目 回答数 構成比

よく言われる 86 15.3%

ときどき言われる 178 31.6%

あまり言われない 147 26.1%

ぜんぜん言われない 147 26.1%

無回答 5 0.9%

合計 563 100.0%
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問４ 問３で「よく言われる」または「ときどき言われる」と答えた方に聞きます。どん 

な時に言われましたか？ 
 

 大人から児童に対して行われる性別的役割意識の言動のきっかけについて，「ことばづかい」が

41.3％と最も多く，次いで「整理整とん」35.2％，「お手伝い」33.0％の順となっています。 
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【性別 クロス集計】 

 

性別でみると，女子の場合，「ことばづかい」が 58.1％と最も多く，「整理整とん」49.3％，「お

手伝い」39.0％の順となっています。また，「服装・身だしなみ」が 36.8％と男子（12.6％）を大

きく上回っています。 

一方，男子は「泣いたとき」が 34.6％と最も多く，「勉強」32.3％，「スポーツ」31.5％の順とな

っており，いずれも女子に比べて高くなっています。 
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問５ 問３で「よく言われる」または「ときどき言われる」と答えた方に聞きます。 

あなたはその時どんな気持ちがしましたか。（○は１つ） 
 

大人から児童に対して行われる性別的役割意識に関する言動に対して，「その通りだと思った」

が 54.2％と過半数を超えています。 

 

 

 
 

 

 

【性別 クロス集計】 

 

性別でみると，「その通りだと思った」との回答が女子 57.4％，男子 51.2％と，いずれも過半数

を超えています。 
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問６ あなたは家の中でどのようなお手伝いをしますか。（あてはまるものすべてに○） 

  ※何もしていない場合は○をつけないでください。 
 

家の中でのお手伝いについて，「食事のしたく」が 54.7％と最も多く，次いで「食事のあとかた

づけ」が 52.6％，「お風呂洗い」が 45.6％となっています。 

 

 
【性別 クロス集計】 

 性別でみると，女子は「食事のしたく」が 67.7％と最も多く，次いで「食事のあとかたづけ」62.6％，

「お風呂洗い」45.7％となっています。「洗濯」30.7％は，男子を大きく上回っています。 

 一方，男子は「お風呂洗い」が 45.9％と最も多く，「食事のあとかたづけ」44.6％，「食事のした

く」44.3％となっています。 

 

 

項目 回答数 構成比

食事のしたく 308 54.7%

食事のあとかたづけ 296 52.6%

そうじ 193 34.3%

洗濯 123 21.8%

お風呂洗い 257 45.6%

買い物 147 26.1%

ごみ出し 179 31.8%

ペットの世話や花の水やり 185 32.9%

その他 66 11.7%

無回答 24 4.3%

回答者数 563
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問７ あなたは家の中で，食事のしたくやそうじ，洗濯のような家事は，だれがやるのが 

一番よいと思いますか。（○は１つ） 
 

家庭内での役割分担について，「男の人と女の人が協力してやるのがよい」が 56.5％と最も多く

なっています。 

 

 
 

 

 
 

 

【性別 クロス集計】 

 

 性別でみると，「男の人と女の人が協力してやるのがよい」が女子 64.6％，男子 49.8％と最も多

くなっています。 

 
 

 

項目 回答数 構成比

男の人が主にやるのがよい 24 4.3%

女の人が主にやるのがよい 99 17.6%

男の人と女の人が協力してやるのがよい 318 56.5%

わからない 111 19.7%

その他 11 2.0%

無回答 0 0.0%

合計 563 100.0%
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問８ 「男は仕事・女は家庭」という考え方がありますが，あなたはこの考え方について 

どう思いますか？（○は１つ） 
 

 固定的役割分担意識について，「そう思う」「どちらかといえばそう思う」が 51.1％，「思わない」

「どちらかといえばそう思わない」が 47.6％となっています。 

 

 

 

【性別 クロス集計】 

 

性別でみると，女子では，「そう思う」「どちらかといえばそう思う」が 46.9%，「そう思わない」

「どちらかといえばそう思わない」が 51.6％となっています。 

一方，男子では，「そう思う」「どちらかといえばそう思う」が 54.7％，「そう思わない」「どちら

かといえばそう思わない」が 44.2％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

そう思う 137 24.3%

どちらかといえばそう思う 151 26.8%

どちらかといえばそう思わない 110 19.5%

思わない 158 28.1%

無回答 7 1.2%

合計 563 100.0%
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問９ あなたは，大きくなったらどのような仕事につきたいと思いますか。（○は５つまで） 
 

将来就きたい職業について，女子では「ペット屋さん，動物の飼育」35.8％が最も多いです。次

いで，「パティシエ（ケーキ屋さん）」34.3％，「保育園・幼稚園の先生」31.5％，「看護師，医学療

法士」20.5％となっています。 

男子では，「スポーツ選手」が 43.0％と最も多いです。次いで，「ゲームデザイナー」25.9％，「マ

ンガ家，イラストレーター」16.7%，「建設業，大工」15.4％，「警察官，刑事」15.4％となってい

ます。 

 

 

将来就きたい職業＜男女別・上位 10 位＞ 

 
  

順位 項目
構成比
（％）

順位 項目
構成比
（％）

1 ペット屋さん，動物の飼育 35.8 1 スポーツ選手 43.0

2 パティシエ（ケーキ屋さん） 34.3 2 ゲームデザイナー 25.9

3 保育園・幼稚園の先生 31.5 3 マンガ家，イラストレーター 16.7

4 看護師，医学療法士 20.5 4 建設業，大工 15.4

5 美容師，理容師 18.9 5 警察官，刑事 15.4

6 画家，デザイナーなどの芸術家 18.5 6 会社員，銀行員 12.5

7 食べ物屋さん（パン屋さん） 16.1 7 農業，漁業，林業 12.1

8 習い事の先生（ピアノ，習字など） 15.7 8 ペット屋さん，動物の飼育 12.1

9 医者 13.8 9 コンピューター関係の仕事 10.8

10 花屋さん 13.8 10 消防士，救急隊，レスキュー隊 10.2

女　　子 男　　子
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問１０ あなたは『男女共同参画社会』という言葉を聞いたことはありますか。（○は１つ） 
 

『男女共同参画社会』について，「聞いたことがない」が 72.6％となっており，「聞いたことがあ

り内容も知っている」「聞いたことはあるが内容は知らない」を合わせた 24.1％を大きく上回って

います。 

 

 

 

 

 

 

 

【性別 クロス集計】 

  

性別でみると，男女ともに 70％以上が「聞いたことがない」と回答しており，大きな差はみら

れません。 

 

 
 

 

 

 

  

項目 回答数 構成比

聞いたことがあり内容も知っている 21 3.7%

聞いたことはあるが内容は知らない 115 20.4%

聞いたことがない 409 72.6%

無回答 18 3.2%

合計 563 100.0%


